# 2018年9月7日 星期五 戊戌年七月廿八

第 71 期 总第 926 期

本期8版

新闻热线: 88259745 88259925







拱墅区政府门户网站 http://www.gongshu.gov.cn 今日拱墅数字报 http://jrgs.gongshunews.com

中共杭州市拱墅区委员会、杭州市拱墅区人民政府主办中共杭州市拱墅区委宣传部承办

# 全面开展安全生产

委常委会专题研究部署安全生产

# 本报讯(记者 钱少文 通讯员 何捷)9月4日下午,七届区委常委会召开第39次会议,专题研究部署安全生产工作。

会议指出,平安是各项工作开展的基础,是经济社会发展的底线。全区各级各部门必须进一步统一思想、提高认识,清醒看到当前面临的严峻形势,切实增强责任感和紧迫感,抓紧抓实抓好安全生产各项工作,坚决打好平安建设攻坚战。

就下一步工作,会议强调,全区上下要拧 成一股绳,在全区面上开展一场安全生产集 中攻坚行动。攻坚行动由区平安办总牵头, 要抓紧抽调精兵强将,建立有效工作机制, 层层传导压力、压实责任。针对隐患多、问题 多的领域,重点开展五大整治行动,由区安 监局、区商务局牵头,开展工矿商贸企业安 全隐患大整治行动;由区住建局牵头,开展 建筑工地安全隐患大整治行动; 由交警拱墅 大队牵头, 开展交通事故隐患大整治行动; 由消防拱墅大队牵头,开展火灾事故隐患 大整治行动;由各街道、建设指挥部及有关 部门负责,开展全区面上平安建设隐患大整 治行动。每个牵头单位都要抓紧制定工作方 案,切实管好各自的"一亩三分地",真正做 到守土有责、守土尽责。

会议要求,在安全生产集中攻坚行动中, 要牢牢把握"大、实、严、专"四个关键字。一 是声势要"大",从现在到年底,要集中几个 月时间开展大规模整治行动,牵头单位的机 关干部要全线压上,深入一线开展大检查。二 是作风要"实",要以务实的作风真抓真干, 决不能"走过场"。三是执法、问责要"严", 对企业主体责任不落实的,要"拉下脸""动 真格";对部门、街道监管不力的,必须坚决 问责,区纪委监委要全过程参与,提供坚强纪 律保证。四是队伍要"专",除了加强干部队 伍培训外,要探索采用服务外包的形式积极 组建专家团队,提高安全隐患排查整治的能 力和水平。此外,要不断完善隐患排查整改常 态化运行机制,落实区政府每季度一次研究 协调,牵头分管领导每月一次工作例会,政府 班子成员每月一次分组检查和情况通报,街 道班子成员每旬一次分组检查,社区干部、网 格员每日滚动排查,全面筑牢平安稳定防范

#### 金星街开工建设

# 基础设施先行助推桃源新区再升级

本报讯(记者 钱少文 通讯员徐杰炯)桃源新区,半山国家森林公园南侧,被沈半路、北秀街、金昌路围合,下塘河、吴家角港河一纵一横穿境而过。经过多年"耕耘",这片城北的大型现代居住区已初具规模,尤其是下塘河以南部分日趋成熟。

"离山很近,离城不远",是 人们对桃源新区的印象。随着路 网框架全面拉开、住宅小区拔地 而起、公建配套逐步完善,桃源 新区再度升级,将成为景中城。

日前,从拱宸桥(桃源)指挥部获悉,金星街一期实现开工建设。该项目东起桃源街,西至北秀街,设置双向两车道,长约581米,计划明年竣工。

金星街一期开建的同时,桃源街(下塘河-金昌路)也在加快推进中。这意味着桃源新区下塘河以北、吴家角港河以西区块揭开了大开发大建设的序幕。这一区域目前可谓"一马平川",桃源R21-01、02、03、04、05等大片平整的土地可供开发,未来将打造人居福地。

舌福地。 "目前桃源新区有多个商 品房楼盘,加上已建成的安置房、经济适用房和不久前开工的石塘安置房,未来人口将快速导入。"拱宸桥(桃源)指挥部工程部主任方陶银说,"我们将全力以赴,加快道路、学校、卫生、公园等配套设施建设,今年年底前重点要实现桃源A33-02地块48班小学和R22-04地块9班幼儿园开工。"

事实上,拱宸桥(桃源)指挥部一直以来高度重视基础设施 先行,将之作为必须下好的"先 手棋"。目前,桃源街(沈半路— 云锦路)、秋悦路(北秀街—下塘河绿化带)、翠锦路(北秀街—下塘河绿化带)、观桃路(北秀街—下塘河绿化带)、观桃路(北秀街— 下塘河)、丰源街(秋悦路—秀锦巷)等已全面建成移交,打通了内循环。

"接下来还要做好桃源新区内部道路与北秀街的'对接',构建顺畅的交通外循环体系。"随着杭玻铁路专线拆除,2.4公里的城市主干道北秀街(金昌路-沈半路)复工,计划今年年底实现全线贯通,届时居民出行将更加便利。

#### 导读

#### 拱墅优秀教师用心打造家门口最好的教育

对他们的付出,真诚地说声:老师,谢谢!

≫详见 **4~5**版

#### 拱墅计家蓝领公寓开工建设

打造"春风驿"系列品牌 计划年底投用580套

一河一忆

拱墅要为62条河道建文化长廊

## 坚决打赢污染防治攻坚战

# 打造大城北生态宜居核心区

#### 全区生态环境保护大会暨中央环保督察整改工作推进会召开

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 金 侃华)9月5日下午,全区生态环境 保护大会暨中央环保督察整改工 作推进会召开。区委书记朱建明强 调,全区要深入学习贯彻习近平生 态文明思想,认真落实全国和省、 市生态环境保护大会精神,以壮士 断腕的决心、背水一战的勇气、攻 城拔寨的拼劲,深入推进生态环 境保护,做好中央环保督察整改工 作,切实打赢污染防治攻坚战,全 力打造大城北生态宜居核心区。区 委副书记、区长章燕主持会议。市 环保局领导,区四套班子领导,副 区级干部, 法检两长, 区公安分局 政委(副区级),区人武部部长出 席会议。

朱建明指出,拱墅拥有良好的山水生态资源禀赋。近年来,全区深入践行"两山"理念,扎实推进生态建设和环境保护工作,污染治理成效显著,宜居环境品质不断提升,生态文明理念深入人心,生

态环境保护制度日益完善,工作成 绩值得充分肯定。

就下一步工作,朱建明强调, 要提高政治站位,切实增强抓好生 态环境保护工作的责任感和紧迫 感。要从政治大局、民生关切、经 济发展、社会关注的高度充分认识 生态环境保护工作的重要性,树牢

"四个意识",自觉对标看齐,以 更严的要求、更高的标准、更实的 举措,推动中央和省市关于生态环 境保护的各项决策部署落地见效, 促进全区环境质量持续改善。要坚 持问题导向,准确把握生态环境保 护工作面临的形势。我区推进生态 文明建设上还有不少硬骨头要啃, 不少顽瘴痼疾要治,生态环境治理 任务仍然艰巨,民生环境问题依然 突出,影响环境的制约因素尚待破 解,企业经营主体环保意识亟需提 高,全区要切实把思想和行动统一 到中央和省市区委的决策部署上 来,不断推进新时代我区生态环境 保护工作取得新进展实现新突破。 要坚持高质量发展、高标准治理、 高水平保护,坚决打赢污染防治攻 坚战。全区上下要认清形势,强化 责任担当,找准制约环境质量提升 的瓶颈短板,全力推动水、气、土 环境质量改善,加快推进产业转型 升级,大力提升生态基础设施,全 力保障辖区环境安全, 实现生态环 境质量与经济发展水平同步提升 相互促进,为高质量建设"美丽杭 州"作出我区应有贡献。要大力克 难攻坚,不折不扣抓好中央环保督 察和市委环保专项巡察整改工作。 抓好中央环保督察整改工作是一 项重要政治任务,要以最坚决的态 度确保责任落实到位,以最严格的 要求确保问题整改到位,以最有力 的举措确保标本兼治到位,着力解

决群众反映强烈的突出环境问题,同时将行之有效的整改措施,巩固形成长效制度规范,使整改过程成为提升发展质量、生态环境质量和人民生活质量的过程。要切实加强领导,扛起生态环境保护的责任担当。生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题,要压实工作责任,严格考核评价,严肃追责问责,凝聚工作合力,切实担负起政治责任,强化担当、狠抓落实,坚持不懈地推动生态文明建设和经济建设同步发展。

会议通报了2017年街道生态 环保工作目标考核结果,环保拱墅 分局、区城管局、区农业局、康桥 街道、祥符街道、半山街道分别作 交流发言。

### 续写"八八战略"拱墅新篇章

# 我区举办"2018运河国际人才嘉年华活动"

本报讯(记者 魏思梦 陈健) 9月6日,我区成功举办"2018运河国际人才嘉年华"活动,来自美国、德国、南非、澳大利亚等国家近200名国际人才和嘉宾代表围绕"未来与行动(Future and Action)"的主题在拱墅共话创新发展。区领导朱建明、章燕、虞文娟、方友青参加。

本届嘉年华以杭州国际日为契机,举办"智创未来"国际人才创业创新高峰论坛、"智汇运河"2018中澳南海外高层次人才创新创业大赛总决赛、运河国际人才欢乐节活动,在拱墅掀起了一股国际人才创业创新热潮。

为了打造国际人才发展最优生态,Globe Hub杭州中心、运河人才工作室及运河创业创新学院也在该论坛揭牌成立,拱墅将借力国际专业孵化机构、投资机构,助推国际人才项目在拱墅的健康发展。"未来,我们



将以全能实战特训、融资辅导运作、企业难点突破、定制化高端落地培育为特色,为企业提供全生命周期'保姆式'综合服务。"运河创业创新学院相关负责人陈斌告诉记者。

同样为高层次人才在拱墅 创业创新提供信息、资源交流对 接的运河人才工作室负责人厉 立群也信心满满地表示:"工作 室将积极协调联系海内外资源,招引各类海内外高层次人才来拱墅创新创业,同时依托'海创会''创客天下'大赛联络站和'创客联盟'等平台,组织开展各类对接会、论坛、路演会、讲演、学习会等,为即将落地和已落地的企业提供全产业生态服务体系。"

在"智汇运河"2018中澳

南海外高层次人才创新创业大 赛总决赛现场,来自澳洲和南 非两大赛区的12个高端技术项 目展开了最后的巅峰对决。经 过参赛选手们的精彩答辩和激 烈角逐,最终,来自麦考瑞大学 的参赛选手Brad Walsh博士, 凭借Minomic前列腺癌症检测 项目,问鼎大赛一等奖,由迪肯 大学硕士Holloway Richard Charies带来的科洛华生命延 长骨钉系列产品等4个项目摘得 二等奖,还有南洋理工大学和 悉尼大学联培博士翟圣利带来 的物相结晶制备新型药物微粉 等5个项目获得三等奖。据悉, 这些获奖项目都将有机会落地 拱墅,落地后可直接享受"运河 英才"计划政策扶持,最高可获 得500万元扶持资金,国际非华 裔人才还可享受"拱墅外创十 条"的专项政策,如5万元每年 的"创业服务券"、专家公寓、 医疗保险等。

# 昔日河畔江南人家 今朝重现白墙黛瓦

#### 拱宸保留农居点整治样板房精彩亮相

本报讯(记者 钱少文 通讯员 杨诚)"比以前好了不止一个档次!"9月6日上午,拱宸保留农居点样板房拆除了脚手架,正式亮相。不少拱宸人早早结伴而来,在一睹未来新家模样后频频点赞。

拱宸保留农居点西侧是上塘路,东南被红建河、姚家坝河半围合,位置优越,环境优美。改造内容包括拆除工程、整治工程、新建工程等,纳入整治的共有43幢房屋。从样板房来看,处处透着"中国风",白墙黛瓦,斗拱马头,南面窗间墙及山墙上部采用仿木纹软瓷,北面凸出楼梯间的外墙为灰色软瓷,巧妙隐藏楼梯、空调的同时,又为房屋整体外观增添了厚重与灵动。

不止是颜值提升,在改造中 也特别注重功能完善。"原来的老 屋普遍存在渗水问题,我们对屋 面进行拆除清理,采用SBS防水



卷材,铝合金挂瓦条上铺深灰色陶土瓦;对墙面重新粉刷,采用米白色亚光真石漆涂料饰面;同时将雨污分流全部做到位。"整治项目EPC负责人叶永红介绍道,"按照要求,还启动了智慧安防小区改造,将设置机动车和非机动车充电桩,增加监控探头等"。

事实上, 拱宸居民代表全程

参与到了这次整治过程,他们的 意见建议被充分吸纳到改造中。 比如在外立面设置了统一的烟 道,窗户使用灰色断桥隔热铝合 金材料和中空玻璃等。

除了房屋的改造外,整个区域的配套环境也将迎来全面升级。以往这里的房前屋后、空中是如蜘蛛网般的电线,地面俨然

是"停车场",不仅看着凌乱,还存在安全隐患。现在电力上改下已全面完成,地下停车库也在有序施工,将为居民提供168个车位,实现人车分流。原先逼仄的宅间小道将摇身一变,成为居民休闲散步的庭院,据统计小区内道路改造约3300平方米,还将新增景观绿化7000余平方米。值得一提的是,改造后小区的人口两侧,将集中布点服务配套设施,包括社区卫生服务站、文化活动室、体育健身点、快递服务点等,方便居民生活。

"我们正在征求居民意见, 在样板房基础上进一步完善设 计,随后就将全面铺开房屋整 治,同时加快推进其余各项工 程建设。"随着样板房亮相,拱 宸保留农居点整治将进入快车 道,预计春节前拱宸保留农居点 将焕然一新。

## 全力推进"六大专项行动"